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Examen Régional 2007/ la Session Normale

Professeur : Yassine Ousaid Matiére : Math Région RABAT SALE
KENITRA
Nivean : 1BACL La Durée :1h30
Bartme | Exercicel ( 5 points ) |
3 , L 4x+y=-5 ﬁ
1) Résoudre dans R x R le systéme : [ _Tx+2y=3
2 2) Résoudre dans R P’équation : 2x2+5x—3=0
5 . .
- Exercice 2 ( 4 points ) |
Soit (u,,) une suite arithmétique de raison r = —4 et de premier terme u, =
5
1 1) Calculer u, et u,
2 2) Exprimer u,, en fonction de n puis montrer que : U3 = —47
1 3) Calculer 1a somme: S = ug + ty + - oo+ Uyg
Exercice 3 ( 3 points )
Un sac contient 3 boules vertes et 7 boules rouges.
On tire au hasard et simultanément deux boules du sac.
1 1) Calculer le nombre de tirages possibles.
1 2) Calculer le nombre de possibilités de choisir deux boules rouges.
1 3) Calculer le nombre de possibilités de choisir deux boules de méme
couleur.
Exercice 4 ( 8 points )
On considére £ la fonction numérique du variable réel x définie par :
f(x) = x3 + x% — x — 1 et soit (C) la courbe représentative de f dans un
repére orthonormée (0;1;]) .
1 1) Déterminer D I’ensemble de définition de la fonction f
1 2) Calculer: xl-i.ﬂn F(x) et xl_{ggn f(x)
1 3) Montrer que f’'(x) = (3x — 1)(x + 1) pour tout x de D
2 4) Etudier le signe de f'(x) et donner le tableau de variations de la fonction
f.
1 5) Montrer que pour tout xde Dona f(x) = (x + 1)2(x — 1)
1 6) Déterminer les points d’intersection de la courbe (C) avec les deux axes du
repere.
1 7) Tracer la courbe (C)
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Examen Régional 2009/ 1a Session Normale

BN =l 67%m

Professeur : Yassine Ousaid Matidre :Math Région RABAT SALE

Niveau

KENITRA
: 1BACL La Durée : 1h30

| Exercicel ( 5 points )

2
1

1) Résoudre dans R l’éqﬁatinn suivante: x2—5x+4=10
2) Choisi parmi les ensembles suivants : §; = {1;4}; S; = |-o; 1[U]4; +oo[ ;
§3 = ]1; 4[ ’ensemble de solution de Pinéquation : x2 —5x+4 < 0

) 2 . . 2x+ 3y =7
2 3) Résoudre dans R le systéeme suivant : {Sx 5 =B
| Exercice 2 ( 1 point ) J
Si la longueur d’une route sur une carte d’échelle -lﬁ est égale 15cm ,alors
X Calculer la longueur réelle de cette route.
Exercice 3 ( 4 points ) ]
Uy = 4
I - Soit (1) e 1a suite définie par :{ _1
Un+1 = 2 U,
0.5 1) Calculer u,
0.5 2) Déterminer la nature de la suite (u,,)
1 3) Exprimer u,, en fonction de n
II - Soit (v,,) ey une suite arithmétique tels que v; =5etv, = 8
0.5 1) Déterminer la raison de la suite (v,,) et montrer que vy = —4
0i5 2) Montrer que :v;3; = 65
3) Calculer la somme : § = vy + v + -+ Vpg
Exercice 4 ( 2 points )
Une urne contient 5 houles blanches et 3 boules rouges.
On tire successivement et avec remise deux boules de I"urne.
1 1) Montrer que le nombre de tirages possibles est 64.
1 2) Calculer le nombre de tirages possibles pour obtenir deux boules de
couleur différent. = - :
Exercice 5 ( 8 points ) j
Soit f une fonction numérique du variable réel x définie par : f(x) = iszi
0.5 1) Déterminer D ’ensemble de définition de la fonction f
) 2) Calculer : xiimﬂf(x) et xll[rguf(x) et lga:f(x) et limf(x)
x>2 <z
2 3) Montrer que f'(x) = (T:%Z" pour tout x de D .Puis donner le tableau de
variation de la fonction f
; 4) Calculer f(—2) et £(0)
1.5 5) Construire (C); la courbe de la fonction f dans un repére orthonormée

(0:1:)) .
6) Résoudre graphiquement ’inéquation f(x) < 0
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Examen Régional 2011/ Ia Session Normale

Niveau

Professeur : Yassine Ousaid Matitére :Math Région RABAT SALE

KENITRA

: 1BACL La Durée :1h30

Exercicel ( 5 points )

2 1) Résoudre dans R Péquation: 2x2—5x+2=0
1 2) Résoudre dans R I’ inéquation : x(x—1) >0
. 2 P— x+y=12
2 3) Résoudre dans R le systeme : { 2x+ 3y = 31
4) La cotisation mensuelle 3 un club de sport est de 200 dirhams pour les
1 adultes et 100 dirhams pour les enfants. Le nombre des membres du club
dans un des mois a atteint 60 personnes, 30% d'entre eux sont des enfants.
Combien d'enfants sont impliqués? quel est le montant a extrait le club dans
ce mois ?
Exercice 2 ( 4 points )
Soit (u,,) la suite définie pour tout n de N par : u, = n?+3n
1 1) Calculer ug et U,
2) On considére la suite (v,,) définie pour tout nde N par : ¥, = Un41 — Un
0.5 a - Vérifier que vy = 4
0.75 b - Montrer que v, = Zn + 4 pour tout nde N
0.75 ¢ - Montrer que la suite (v,) est arithmétique.
1 d - Calculer la somme : § = vy + vy + -+ + V9
Exercice 3 ( 2 points )
Une urne contient 6 boules rouges et 4 boules vertes.
On tire au hasard et simultanément deux boules de I'urne.
1 1) Montrer que le nombre des tirages possibles est 45
1 2) Calculer le nombre des tirages pour obtenir deux boules de méme couleur.
Exercice 4 ( 8 points )
On considére la fonction f définie sur R par:
f(x) =2x3 — 6x
2 1) Calculer f(0) et f(—1)
2 2) Calculer les deux limites : x“ﬂ, f(x) et xlig; f(x)
5 3) a - Vérifier que f'(x) = 6(x* — 1) pour tout x de R

b - Donner le tableau de variations de la fonction f.
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Examen Régional 2012/ la Session Normale

Professeur ;: Yassine Ousaid Matidre : Math Région RABAT SALE
KENITRA
Niveau : 1BACL La Durée :1h30
. Baréme | Exercicel ( 5 points )
2 1) a - Résoudre dans R I’équation suivante : x2-3x—-10=0
1 b - Déduire dans R les solutions de I’ inéquation : x2 > 3x + 10
3 2 . 3x+4y=90
2 2) Résoudre dans R le systéme : { x+y =25
3) Une personne a acheté une moto a 8 000 dirhams, elle a payé 25% de ce
! prix en espéces et le reste elle va le payer sur 12 paiements mensuels avec
une augmentation de 10%
Quel est le coiit de chaque paiement mensuel ?
Exercice 2 ( 4 points )
Soit (1,,) ey une suvite géométrique de premier terme uy = 2 et de raison
q=3
L5 1) Calculer u, et u,
1 2) Exprimer u,, en fonction de n
15 3) On considére la somme : § = ug + uy + = oee e + Uq
Calculer 1a somme S (on donne 3!° = 59049)
Exercice 3 ( 2.5 points ) |
Une urne contient 4 boules blanches, 3 boules noires et deux boules rouges.
On tire au hasard et simultanément 3boules de I'urne.
1 i 1) Quel est le nombre de tous les tirages.
0.75 2) Quel est le nombre des tirages pour obtenir une boule noire, une boule
_ blanche et une boule rouge.
0.75 3) Quel est le nombre des tirages pour obtenir 3 boules de méme couleur.
Exercxi 4 (7.5 points ) !
On considére la fonction f définie sur R par :
f(x)=4x*—8x+3
1 1) Calculer f(0) et f(1)
1.5 2) Calculer les deux limites : Jlim f(x) et xl_a::_mv(r;; f(x)
L5 3) a - Vérifier que f'(x) = 8(x — 1) pour tout x de R
1'5 b - Déduire que f est décroissante sur P'intervalle ]-o; 1] et croissante sur
! I’intervalle [1; 400
1 ¢ - Donner le tableau de variations de la fonction f.
1 4) Tracer la fonction f dans un repére orthonormée .
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Examen Régional 2013/ la Session Normale

Professeur : Yassine Ousaid Matidre : Math Région RABAT SALE
KENITRA
Niveau : 1BACL La Durée : 1h30
| Bartme | e Exercicel ( 5 points )
2 1) a - Résoudre dans R I'équation: x*+4x—21=0
1 b - En déduire dans R les solutions de I’ inéquation : x? + 4x — 21 > 0
5 2 < 3x+5y=2
2 2) Résoudre dans R le systeme : [ x+2y =1
Exercice 2 ( 1 point )
Un marchand de chaussures annonce une remise de 30%.
1
Déterminer le prix d’une chaussure coutant S00DH. :
Bxe:uoe 3(2 2 points ) }
Une urne contient 4 boules portant le numéro 1et 3 boules portant le
numéro 2, les boules sont indiscernables au toucher.
On tire au hasard, successivement et sans remise deux boules de I'urne.
1 a - Montrer que le nombre de tirages possibles est 42
1 b - Calculer le nombre de tirages pour obtenir deux bhoules portant le méme
numéro. - - _
Exercice 4 ( 4 points )
On considére la suite géométrique (u,),cy de premier terme uy = 3 et de
1 deuxiéme terme u; = 6
1 1) Montrer que la raison de la suite est 2
2 2) Calculer u,
3) Déterminer u,, en fonction de n puis calculer us B
[ - Exercice 5 (8 points )
Soit f une fonction numérique du variable réel x définie sur R par :
0.5 f(x) = x* + 2x — 3 et (C); sa courbe dans un repére orthonormée (0;71;J)
2 1) Déterminer D I’'ensemble de définition de la fonction f
2) Calculer xl-fﬂo f(x) et fﬂ'ﬁu f(x)
125 3) Calculer f(1) et f(—1) et £(0) et f(—3)
: 4) Montrer que f'(x) = Z(x + 1) pour tout x de D¢ , et déduire le tableau de
1 variation de f
5) Construire la représentation graphique de la fonction f dans un repére
1 orthonormée.
6) Résoudre graphiquement I’inéquation : f(x) <0
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Examen Régional 2014/ la Session Normale

Professeur : Yassine Ousaid Matidre : Math Région RABAT SALE
KENITRA
Niveau : 1BACL La Durée : 1h30
' Bardme Exercicel ( 5 points ) |
1) Résoudre dans R les deux équations :
‘ a)3x+3=2x-3 b)s":lz%
1 2) Résoudre dans R I’ inéquation: 6x —1>2x—5
2 < 2 g 3x—-2y=7
3) Résoudre dans R le systéme : [ x+y =9
l Exercice 2 ( 1 point ) :
1 Si le prix d’un téléviseur est 4000DH, quel est le nouveau prix de ce .
téléviseur aprés une réduction de 12% ? N
Exercice 3 ( 2 points )
Une urne contient 9 boules : 6 boules blanches et 3 boules noires.
On tire au hasard et simultanément deux boules de ’urne.
1 1) Montrer que le nombre des tirages possibles est 36.
1 2) Calculer le nombre des tirages possibles pour obtenir deux boules de
méme couleur. S ___
Exercice 4 ( 4 points ) !
1) Soit (u,),cy une suite arithmétique de raison r = —2 et de premier
1 terme uy = 3
1 a - Calculer uq et u,
b - Déterminer u, en fonction de n
2) Soit (v,),en une suite géométrique de raison q = %et de premier terme
Yy = 8
1 a-Montrer quev; =1
1 b - Déterminer v, en fonction de n _
- - ExerciceS(Spgi?ts) -
On considére la fonction f du variable réel x définie par :
f(x) = 2x* + 6x7 et (C) sa courbe dans un repére orthonormée (0; ;)
1 1) Déterminer Dy ’ensemble de définition de la fonction f
2 2) Calculer xl_t:mof(x) et }_‘:ﬂffx)
1 3) Montrer que f'(x) = 6x(x + 2) pour tout x de Dy
1 4) Etudier le signe de f'(x) sur D, , puis donner le tableau de variation de
la fonction f.
1 5) Calculer f(1) et f(-3)
1 6) Construire (C)f
1

7) Résoudre dans R graphiquement I’inéquation : f(x) <0
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Examen Régional 2015/ 1a Session Normale

Professeur : Yassine Qusaid Matidre : Math Région RABAT SALE
KENITRA
Niveau : 1BACL La Durée : 1h30
Baréme Exercicel ( 5 points )

2 1) a - Résoudre dans R I’équation suivante : x2—5x+6=0
1 b - Déduire dans R les solutions de I’ inéquation : x2 —5x+ 6 < 0

2 2x+3y=7

2) Ré s svelatig 5
2 2) Résoudre dans R le systeme : { Gy = B
Exercice 2 ( 1 point ) '

1 Si le taux de réussite pour une classe de 30 étudiants est de 60%, quel est Ie

nombre d'étudiants ayant réussi dans cette classe ?

‘Exercice 3 ( 2 points )

Une urne contient 4 boules rouges, deux boules noires et une boule blanche.
On tire an hasard et simultanément deux boules de 'urne.

1) Montrer que le nombre de tirages possibles est 21.
1 2) Calculer le nombre de tirages possibles pour obtenir deux boules de
1 méme couleur. ‘
Exercice 4 ( 4 points ) .

1) On considére la snite numérique (u,,),,cy définie par: u, =2n+3
a - Calculer ug et Uy
b - Caleculer up4q — U, , ¢t déduire que Ia suite (1,) ;e €st une suite

i arithmétique de raison 2
2) Soit (v,,),cy une suite géométrique de raison q = 3 et de premier terme
Vg = 2
a - Calculer vy et v,
1 _ b - Déterminer v, en fonction de n
1 Exercice 5 ( 8 points )

On considére la fonction f du variable réel x définie sur R par:
f(x) = x* — 3x + 2 et (C) sa courbe dans un repére orthonormée (0; [H))]

2 1) Calculer Eﬁa f(x) et Hﬂ f(x)
1 2) Calculer £(0) et f(—2)

1 3) Montrer que f'(x) = 3(x — 1)(x + 1) pour tout x de R

3 4) Etudier le signe de f'(x) sur R , puis donner le tableau de variation de la
fonction f.

1 5) Tracer (C)y

1 6) Résoudre dans R graphiquement I'inéquation : f(x) <0
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Examen Régional 2016/ la Session Normale

Professeur : Yassine Ousaid Matidre : Math Région RABAT SALE
KENITRA
Niveau : 1BACL La Durée : 1h30
Baréme L Exercicel ( 5 points )

2 1) a - Résoudre dans R Péquation suivante: 7x*—5x—2=0

1 b - Résoudre dans R |’ inéquation suivante : 7x> —5x —2 <0

2 3) Résoudre dans R le systéme suivant : {Zi ” g;’ 7=1i
\ Exercice 2 ( 1 point )

1 5000 téléphones portables ont été vendus dans une agence. Puis ce nombre
est réduit 4 4500 téléphones I’année suivante. Calculer le pourcentage de
cette réduction, -

Exercice 3 ( 4 points )
Un sac contient : 3 boules rouges, 4 boules vertes et 2deux boules blanches,
On tire simultanément trois boules du sac.
1 1) Montrer que le nombre de tirages possibles est : 84
1 2) Calculer le nombre de tirages pour obtenir trois boules de méme couleur.
Exercice 4 ( 2 points )
1) On considére la suite numérique (u,, ), cy telsque: u, =6+ 3n
0.5 a - Calculer uy et uy

1 b - Montrons que (u,,),cy est une suite arithmétique en déterminant sa

raison.
05 ¢ - Le nombre 2016 est-il terme des termes de la suite (u,,),cy ? justifier
ta réponse,
2) Soit (v,,) ey une suite géométrique tels que vy = 3 et sa raisong = 2
0.5 a - Calculer vy et v,
0.5 b - Calculer v, en fonction de n
1 ¢ - Calculer Iasomme S =v,+v,+v, +v;+ v,
Exercice 5 ( 8 points )
Soit f une fonction numérique du variable réel x définie sur R par :
F(x) = 23 + 32 — 4 et soit (Cy) Ia courbe représentative de f dans un
repére orthonormée (0;1;]) .
2 1) Calculer lim f(x) et lim f(x)
1 2) Calculer f(—2) et f(1)
3) Montrer que f’'(x) = 3x(x + 2) pour tout x de R
115 4) Etudier le signe de f'(x) sur R , puis donner le tableau de variation de la
- fonction f.
15 5) Construire (C) ¢
1 6) Déterminer graphiquement le nombre de solutions de I’équation :

Fo) = -2
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Examen Régional 2017/ 1a Session Normale

Professeur : Yassine Ousaid Matidre :Math Région RABAT SALE
KENITRA
Niveau : 1BACL La Durée : 1h30
Bime | Ererciet (5 pon)
2 1) a - Résoudre dans R I’équation suivante : 4x* —7x+3 =0
1 b - Déduire dans R les solutions de I’ inéquation : 4x2 —7x+3 =0
2 2) Résoudre dans R’le systéme : { 2’; t iy _ 83

| Exercice 2 ( 1 point )

| S —

Si le coiit d'un manteau est de 700 dirhams, quel est le nouveau prix de ce
1 manteau aprés une réduction de 10% ?

| Exercice 3 (2 points) ]

0.5 1) Calculer A3 et C3
2) Une urne contient 5 pions rouges et 3 pions jaune.
On tire au hasard et simultanément 3pions de Purne.
0.5 a - Montrer que le nombre de tirages possibles est 56
1 _ b - Calculer le nombre de tirages pour obtenir 3 pions de méme couleur.

Exercice 4 ( 4 points )

On considére la suite numérique (u,),. définie par :
Pour tout entier naturel n w,,; =u, +2 etuy =5

1 1) Calculer u, et u,

1 2) Vérifier que la snite (12,,),,- st une suite arithmétique en déterminant sa
raison r.

1 3) Exprimer u,, en fonction de n puis vérifier que u;9 = 45

1 4)Onpose S = ug + Uy + reeveeeee + Uy

Calculer la somme S

Exercice 5 ( 8 points ) . J

Soit f une fonction numérique du variable réel x définie sur [R par:
f(x) = x* + 4x + 3 et (C); sa courbe dans un repére orthonormée (0; ;)

2 1) Calculer lim f(x) et lim f(x)
1 2) a - Montrer que f'(x) = 2(x + 2) pour tout x de R
05 b - Calculer f(—2) et f(0)
05 c - Vérifier que f(—1) =0 et f(—3) = 0 points d’intersections de (Cy)
2 3) Donner le tableau de variations de la fonction f.
1 4) Montrer que I’équation cartésienne de la tangente 2 la courbe (C)f au

point d’abscisse O est : y = 4x + 3
1 5) Tracer (C); dans le repére (0;71;]))




| 1
w ,
O
—, | _ o
P < | R
- + _ AL& m | w
dt L9t 1w e _d 3
D,.K K I _r ! vo* _ ,,\._ ‘i
F ._ Lhu.i nrM _ _mw . nT% an.u
< | | _ 42 i
...p A e Ul el | o PR NE | _WWI, W _IW P\
A ur: 2 X 4+ -PlId LRl & | [ T T LTI
.M. w > o D 5 ; \MO& —_ M\_\ | { A..IM,, w _ U.\AAJA ” L
= L b = 4 _— _ 174 7 X _ < I _,
: Vm FEAER iR L I . - o~
&l A 1w e S (I o | | R L o)
CING S i i SRR R [y (4 171
NI O O I TS =
L — ~ Fc_ b ., < : M ,\>/L/ u, _3 wb‘
NI i . % ] T TINS] [ LY
v AT =1 =[] ;rF.,m -
ST W H AN Y
IR SN K 1 ks e S
: < M 4 -9 ._b < L, 1 | 9 ke ”. -4 ,
I AENUCE S Rl
3 .um El BN Hod B s ) [ HERE '
b ) I\ e .I.\ TT WWH. [ _J-nlnwrg _WFP
N T i WAEEE Wk ]
ﬂ. a\/ VW . ” , An, ,
% T [N U | _ ,, s —F
gl J
N A J ,.,, T it
9 - PFEE=NE |
3 g K 'R " _ y
; < ﬂ.l -0 ] | 1 ¢
_ ]
\ad ....\l/l/ _ ",
|
e — | g (B8 l.ﬂ‘- ﬂﬂ. bfl




_ + ]
., 2 ) L |
THL o RN T.l!r, _ “
A alxl b 4 B = i _
£y ] P .m IR b 2 nlvlJ\l_:
M 7= . J( Al = ~
i SRR ¥ BT HE NN < .|
_ P _ ANESS &) | )
1 =i ATy J = | IR
i i 1Y (Y e > =2 - ‘,
+ x \ \MTUM “ ..IA . ; _
- 7 = : Ij — : , |
o I { | _ —(
15 $ 1 13 <l | = | ,ﬁ
! iy i — of HH.M\ . w _
;T e = r‘ -’ ;.VU 1-/ = m. _ ”
=13 . RS L]
¢ = | 313 L3 | I L
e 2] | _ ‘ v || R
_ | ) a . (m. ] | HE
@ . = = nV% _,w | IS .|
% L. | ﬁm ¢ “ _ A, ‘@v _
1& 1\ e MR\ & L 1A o
, 9 > ¢ 9 R | | & | | [ 1
= e r@ X rw ‘ Lo ,
| ol ] |
] || [
_ " -
R L || |
- wﬁ |
| ]
foca




S

1]
HEN
3 n -
|
75 1 L 1 |
S < | \ NG|
3 Lg ||
m_ 3 d s —— n._VM,_,_M
P i N |1 ERFN
i = = WEE EWEN
A = — = EEEEEEE-AAEEE
D_ LY —L.I [v] . 0 | I & 1 -k T
2 b s I . IECI) =HE (Tl ad g DL
— o1 ¢ [ *F [alO1%a [ QK R ,m;_[
) ﬂ.t\ S < ol N CB_:A ] 4 .A_IMA_* _IHM_,%_,WW
3 et | N /m..% o [d = ovmvog_q_ ot 18 |1
S = [ SH 19 < [ ) %_rwAA/Tu 3=
"o g Ld g T T -l R )]
| ! .A!‘ i.:ﬁ r. - 0 ) _.J ! . [ O : . “ 0 fi7 3 TR .
| * A | = z [ad - L ” _ T | 1
5 > . : ft ] ~C || bl Lg
| S W S0 L rACETIENEIEERYEELANEE
| g e A e T1 s 1l I @ ([ TT1]
L M s [d [ [9¢ S < 4 HEEENE [T 1]
| A Y RS = i
m 119 3 N | | Pl 1= > L
! at 7 3 5 o N 1 = ! % 19 _ j\ﬂo bo , ||
< 1Y .rmﬂ‘x \]\J 3. [N 1N HEEEL S
M3 1 8 =4 Td 18 S = ;
suvM.. f\_ \.‘m .Il llllll \Jl.\\l».p.h»\.d_ ! -
, TS T4 L g hd [ A S <
g TN =5 I I .- L1
/b/. ____,ﬂ_ 3 R O o T ) | ,
“ _ L 11 F S "
T H
B




ool o | r ks
HEEEE IR
e ESAEEEEWETENREWREY _
N O - O O B —
T PPt 1g it ]d J 3 _
[EEEAEEENENEEN RN 2 L
1S [ T bohd [T 18 11 [4 4 i N L |
I e L o O | bl o’ | ||
HEE AR 9 [ [TV B NN A M __
e T T L S T T S T A e T, i i
T e e _.
. w0 i = N . |
%4 1 S [ [3 i et \m | <
a [ Tl ed e[ T [y [ : I 3 T
— d g \ als) w_ 9 U J | A,
L3 1Y I ENEEERNE) ) 1] _
LA SEEESHEERERNEAES T3 : T
SR [ <N EREE R I |
L Ig M_ . mzr;.) am m\\l U.L _ ,_
g 18 |4 (Y79 [ [JLS [d TRk 1% .Lom_r\mwz
y 2 g a1 8 TTIY M v Lu _ 8 /ml.ﬁ
HESE kN PURP Ny S5 PP . _ AL R
4 T T R I < N [T o 1T | 1T
g T by T T 1o [ = =N
M e .\4.7_ u prm m»ﬂ/ll/r/ [ I m \ aw_n(./ .,%___ 41__ _" P
5 _W j Km_,/ A s ; Am 5T g ] .m = .invm ,m, < 3| | |
mn o S 3 uu__?m |
|9 — RN _ " o , |13 T ]
anah J L ?1”1\7&_ MFVM A t o DM iy AVM K) _ __rllJ..a I
d d 6 2 B e 5 Y J HERENEREN
WK ,m Y % K ki s ERNEND |
== 3 B X | , (.“ W
Bl < & AEENIEVAEE NEES BEREN
| imllE | ]
HEENER | | ]
0 e 1
S0 O R EEEENN




______

| R
“ NN
ﬂ & |
ﬁ_HA,M‘A
_ NIV
'3 _ g |y | ,
S | = vl ]
g ¥ | e
, 3 5 W, e
= | o | | ‘
,, £k | I8 i
3 S L | nAENEEEEE
£ 1o 9 EEEEYECENEE
S ~EERTN L ST
: R
ﬂ 3 _F el Blg 1y
| -wm = I | ; HRECThaLEENEE
§ TS g AT el 1
i S rﬁq. e ‘/m /h ﬂhb 1 T L - V,\ulﬂ./
* J 3 ) 3 R e N NEREY P2V Y
5 3 R i : IR (2 VT A& () i
= w,r = £ : TS g 1.l 438 £ |
< ] -y IRE . o || | 9 | wdl B —
ERP TR = EAPE % a ST s A 1
: | , M T e [ T K T N
; = E i mf ) A1 (=2 1 - M T ||
=R L —F L | i 43 [ T
3 9 R EENE L] T+ N 7 T N
=13 [ R 33 [A [ E n M |4
s _ = S 4 [ [ 13
[on sk A\ W = i | H S e
< A L9 & < ) ¢ .,m L ..%. 3
g SN ~ LI ] O.,w
g 2 > R i =
Ur |N \w U W Vhw.f\\ 7 / - ==} J
\ | | p - - AN
5 ST > J <
3 s = g
= o 3

/Yt AW B[ Al y I =\

L |
=



L I
;\, R
, —
=
1 EEE N |
il N | =
o, HEN W |
N Kl H! FEERR
L1 BEEE- L1
|| L1 2 I :
1 g ) 3
|| 1. 3 = E-
| 1A = + =
_ﬁ 2 3 -1l P | T
| | i k) z
PR N o
W_,, 3 0..%_ J _:
T HEN T
HNEPERE ARE )
ERLERS RS
kY4 _ gl 17 B o
HY 0| RSN RPN ESTIEA | |
NEBY KBS T el L Yo T | |
R ol | hel | 1] 2 _,w I EHEN | i
< A ; A < s . ,
A W : L MERLERLEE WEE | |
IR TR I T e . , . i
NN 3 i R |
ygacise 3 3 3 e
iy J d 1o [ % EH
- 9 =9 (¢ . g
4 um* o 14 - < ¢ Q
j _ = = | !
g é _ | _
i ] o] |
[ | T




B EEREEEREENRERN SRS w
: | |
< v~ R :
~— : _ _ _
> ; . i W A
: 4 ; ==
0 N 3 UM 0
” & R e I
Jeel =19 3l 4 EREANNN
u + 3 I NU\\,/ M ’E m’ ﬁ ULJ
oY 4 b el 2 < R e
T Sl B i f v R g P 1ol ‘. g | g
S ENEF FENECEE EEE TS T
‘ | e CHGEERNR=N R
___ > § R /. J N | T 3 T ENN :.f V | |
|l I R « Ing .v._ & TP T | | P _%. |||
| Ly - H =T e Y & - M| __ T
S N RN R EELNEERE mjr ERELENAL LA R .
_~ e T I 12 = 7 - YN
5 : 41 e 5 RN RN MR MAC R I ol AN N/ ) R
" v S IEEERY | < SN [
T._‘_J_ A lTM 1o \J.,ﬂ .,VA.. . \& —+ ¥ “@v \w mnh = =+ // i 4 , _ “,
\ - == = Py | 2 =3 = | | |
S _ \!AF/ , al ~ .,.& { h.l\nl.\ J , “ 7 — | _ :
w. & WA AT _ _\m\m - w ¥ mo _ | / “&J k | j
t1ed | IxP4 s d [ N ECENEE — 3 LT ftg |
=T e o o 0 | / | ¥ | |
3 : < T4 [T R <+ 3 4 0 — = 2 =TT T
0 X O s 9 " LY | P S =] & R/ ]
T T Ll L fselanml o3 g [asloa 4 ARERE ] | T 11
B Y, - LS5 / B Rt e R : L9 1 Sl
SlelE e - G PO e 1,% = I =l = L T T
EERAEG PR PERNE R R 2 o A= == .
SAFESTREE CEPEE N EE BTSN I -
s ERArEn P | § O S 3 | [ [T T [ IS 1]
| =9 4 g 1 h < v | _ : ] ~ | | |
4 g {« ! _ =3 3 [ _ Ly | ||
ﬁ, N ) NI o [ [T [T =TT
A 8l : (T T T T T T T 1]
B ; T A | L
| | ~ _ — L | 1 |
. . HEEEEREEEE
[ ] HEREE
_ | [ | _..J,_ I
N M E ||:,|_m, i \ ™ \ ,,ﬁ,ﬂ N\ - I,I%j L,w
I \.1!7 | NN Y | O | R U ) A \ W Y WA ) W\ 1




T

WK

S

-

x.

e ,
:/s@q_;&% EMET
| mEP

AL

%
&

Ca

f!

Ld

&

I -

i ¥

~—

Al _~4
{4

]

B
)

———t—

TR T S —




1152d+<=38DD - BN =l 77%m

Examen Régional 2018/ la Session Normale

Professeur : Yassine Ousaid Matitre : Math Région RABAT SALE
KENITRA
Niveau : 1BACL La Durée :1h30
' Baréme Exercicel ( 5 points )
2 1) Résoudre dans R I’équation suivante : 2x2—x—-1=0
1 2) Résoudre dans R I’ inéquation suivante : 2x> —x—12>0
x 2 5 . fx—y=1
2 3) Résoudre dans R le systeme suivant '{x 1 2y=7
Exercice 2 ( 1 point ) ‘
Une classe contient 40 éléves i)armi cux 16 filles.
1 Déterminer le pourcentage des garcons dans cette classe. )
Exercice 3 ( 4 points ) J
1 Soit (un);N une suite arithmétique de raison 1 tels que g = 6 et 1,5 =46
1 1) Vérifier que r =2
1 2) Déterminer u,, en fonction de n
] 3) Montrer que le nombre 2018 est un terme des termes de la suite (1,,) e
4) Calculer la somme : § = uy +uy + - + U006 - -
Exercice 4 ( 8 points )
Soit f une fonction numérique du variable réel x définie par : B
fx) = i—:—j et soit (C); la courbe représentative de f dans un repére
orthonormée (0;1;]) -
0.5 1) Montrer que Dy I'ensemble de définition de la fonction f est :
) 2) a - Calculer les deux limites suivantes : lim f(x) et lim f(x) puis
interpréter géométriguement ce résultat.
1.5 b - Calculer les deux limites suivantes : ;[_1.1311 f(x) et !_i‘r_n, F(x) puis
x<—1 x>-1
interpréter géométriquement ce résultat.
1 3) a - Montrer que f'(x) = ;z pour tout x de Dy
1 (x+1)
b - Donner le tableau de variation de la fonction f
1 4) a - Calculer f(—5) et f(—2) et f(1) et f(3)
15 5) Tracer (C) dans le repere (0; (D) 3
Exercice 5 ( 2 points ) ]
1 1) Calculer C3etC? o
2) un bonquet de fleur composé de deux fleurs blanches ,4 fleurs rouges et 3
fleurs jaunes.
On choisit au hasard et simultanément deux fleurs du bouquet.
0.5 a - Montrer que le nombre des choix possible est : 36
0'5 b - Déterminer le nombre des choix pour obtenir deux fleurs en méme

couleur.
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Examen Régional 2019/ Ia Session Normale

Professeur : Yassine Ousaid Mati¢re : Math Région RABAT SALE
KENITRA
Niveau : 1BACL La Durée : 1h30
Baréme | Exercicel ( 5 points )
2 1) Résoudre dans R ’équation suivante: x2—2x—3 =10
1 2) Résoudre dans R I’ inéquation suivante : x2 —2x —3 >0
2 3) Résoudre dans ]Rzle systéme suivant : [ix_—;B_y :_ 33‘

| Exercice 2 ( 1 point )

La distance compris entre deux villes sur une carte est 12cm .I’échelle de
1 cette carte est

1
| 200000
Déterminer la distance réelle compris entre ces deux villes en kilométre.

[ Exercice 3 ( 4 points )

Soit (u,) ey une suite arithmétique tels que u; = 5 et de raisonr = 3
1) Montrer que uy = 2 et calculer u,

2) Montrer que pour tout nde N:u, =2+ 3n

3) Le nombre 32 est-il terme des termes de la suite ? justifier ta réponse
4) Calculer la somme :§ = uy + 1y + - - + Uy

Exercice 4 ( 2 points )

Pk el

Une classe contient 20 éléves : 12 garcons et 8 filles. On choisit parmi enx
deux éléments pour représente la classe.

1) Montrer que le nombre des choix possibles est 190.

2) Montrer que les possibilités de choisir deux éléments de méme sexe est 94.

Exercice 5 ( 8 points )

Soit f une fonction numérique du variable réel x définie sur R par:

f(x) = 2x3 — 3x* et soit (C;) la courbe représentative de f dans un repére
orthonormée (0;1;7]) .

2 1) Calculer les limites suivantes : lim f(x) et lim f(x)

2) Calculer f(1) et f(0) et f(;)

ig 3) Déterminer les coordonnées des points d’intersections de (Cy) avec les
§ deux axes du repére.
2 4) Calculer f'(x) et montrer que f est croissante sur ]—c; 0] et [1; +oo et

décroissante sur [0; 1]
5) Donner le tableau de variation de la fonction f.
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Examen Régional 2020/ la Session Normale

Professeur : Yassine Qusaid Matiére : Math Région RABAT SALE
KENITRA
Niveau : 1BACLF La Durée :1h30
| Baréme Exercicel ( 9 points ) ,
2 1) Résoudre dans R les équations suivantes :
(@) xX2—3x=0 (b) x(x+1)—-(x+1) =0
; 2) a - Résoudre dans R I’équation suivante : x> —9x +14 =0
b - Résoudre dans R I’ inéquation suivante : x2 —9x + 14 < 0
; ;. . 4x+3y =41
2 3) a - Résoudre dans R X R le systeme suivant : { 2x+ 5y = 45
b - Youssef a acheté 4kg de farine et 3kg de riz et a payé 41 dirhams,

2 tandis que Mariem a acheté du méme épicier 2kg de farine et Skg de riz et a
pay¢ 45 dirhams. Déterminer le prix d’un kilogramme de farine et le prix
d’un kilogramme de riz.

Exercice 2 ( 3 points )
Sachant que le prix d’achat de 50 métres d’un tissu est 1500 DH, Calculer
1.5 1) Le prix d’achat de 75m de ce tissu.
1.5 2) La longueur du tissu acheté a 4800DH
[ Exerci ints) B
ercice 3 ( 4 points ) » B
Soit (v,,),;en 1a suite géométrique de raison q telle que : vy = 3 et v; = 24

1 1) Montrer que q = 2

1 2) Calculer v, et 1,

1 3) Calculer v,, en fonction de n

1 4) Montrer que vg + v4 + - +vg = 189

Exercice 4 ( 4 points ) 7 I
Soit (u,,) ey 1a suite numérique définie par :
ypg=letu,y1—1=u,+2

1 1) Montrer que (U, ) ey est une suite arithmétique de raison 3

1 2) Calculer u; et u;
0.5 3) Montrer que u,, = 1 + 3n pour tout n de N
0.5 4) a - Pour quelle valeur de n a-t-on u,, = 37 ? Justifier la réponse.

1 b - Calculer la somme : § = uy + up + - +uy3
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Examen Régional 2021/ 1a Session Normale

Professeur : Yassine Qusaid Matiére : Math Région RABAT SALE
KENITRA
Niveau : 1BACLF La Durée : 1h30
Baréme Exercicel ( 6 points ) J
1

1) Résoudre dans R I’équation suivante : x% — 16x = 0
2) a - Résoudre dans R Péquation suivante : 2x* +5x -3 =0
b - Résoudre dans R I’ inéquation suivante : 2x* +5x—3 <0
x+y =13
7x+ 6y = 85
b - Ahmed a acheté 13 ampoules de deux types A et B avec un prix total de 510
dirhams.

Sachant qu'une ampoule de type A vaut 42 dirhams ct que celle de type B vaut 36
dirbams. Calculer le nombre de chaque type d’ampoules.

3) a - Résoudre dans R x R le systéme suivant : {

el )

1.5
1.5

Exercice 2 ( 2 points )

1) Un employé touche un salaire mensuel de 4200 DH, il en réserve 8% pour les
transports. Calculer les frais mensuels de transport de cet employé

2) Aprés réduction de 15% le prix d’un smartphone est devenu 2125 DH.

Quel est son prix initial ?

'—W Exercice 3 ( 2 points ) 4]

(=) im (2 et tim 32

x2-6x+10 x—=2 \x-2 x—3 x2-9
____x<2

Exercice 4 ( 6 points ) ‘

lim (4x%2 —3x+2); lim
X——o0 X— +

s

1) Soit (4, ) ey une suite tel que : u,, = -2n+3 VYneN
a - Calculer ug et u,
b - Montrer que la suite (1,,),cy est arithmétique de raison —2
¢ - Montrer que —95 est un terme de 1a suite (1) pen
d - Calculer la somme Stelleque : §S =uy +up + -+ Uy
2) Soit (v,,), la suite géométrique de raison g est négative telle que :
v, =36 et vy, = 324
a - Montrer que q = —3
b - Calculer vy et exprimer v, en fonction de n

Exercice 5 ( 4 points )

Une urne contient quatre boules blanches, deux boules rouges et une boule noire.
Toutes les boules indiscernables au toucher,

On tire successivement et avec remise trois boules de Iurne

1) Montrer que le nombre de tirages possibles est 343

2) Calculer le nombre de tirages de trois boules de méme couleur.

3) Calculer le nombre de tirages ne comprenant aucune boule rouge
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Examen Régional 2023/ la Session Normale

Professeur : Yassine Qusaid Matiére :Math Région RABAT SALE
KENITRA
Niveau : 1BACLF La Durée : 1h30
' - -
Baréme | Exercicel ( 5 points )
1.5 1) a - Résoudre dans R P’équation suivante: 3x2+x—-2=0
1.5 b - Résoudre dans R I’ inéquation: 322 +x—-2<0
2)0 idérel te ivant : (S)‘{ SET ey =n u x et y sont deux
) On considére le systéeme suivant : ‘5x-3y = 21 oll y
inconnues réelles.
0.5 a - Le couple (—1; 2) est-il solution du systéme (§) ? Justifier la réponse.
1.5 b - Résoudre le systéme (S)
Exercice 2 ( 1 point )
1 Le contrile de 1500 ampoules dans une usine a montré que 90 d’entre elles sont
inutilisables. Calculer le pourcentage des ampoules inutilisables.
Exercice 3 ( 4 points )
g 1) Soit (2,),cy la suite arithmétique définie par : uy = 6 et uy = —6
. a - Montrer que la raison de la suite (u;,,) ey est -3
05 b - Exprimer 1, en fonction de n
L5 ¢ - Vérifier que 1,9 = —51 puis calculer la somme : § = ug + g + -+ + Uy
ia 2) Soit (v,,),,y une suite numeérique définie par : v,, = 5 X 3" pour toutnde N
Montrer que (V,,),ey est une suite géométrique dont on déterminera la raison
Exercice 4 ( 2 points )
Une urne contient huit boules, indiscernables au tnuclier, numérotées comme suit :
0:1:1:1:;2:2:;2:2
_ On tire, au hasard, successivement et sans remise, trois boules de 'urne.
0-2 1) Montrer que le nombre de tirages possibles est : 336.
0.5 2) Calculer le nombre de tirages de trois boules portant le méme numéro.
1 3) Montrer que le nombre de tirages contenant le numéro 0 est : 126
Exercice 5 ( 8 points )
Soit f la fonction numérique de la variable réelle x définie par : f(x) = 2::13
0.5 et soit (C) sa représentation graphique dans un repére orthonormée (0;i;J) .
“'5 1) a - Vérifier que le domaine de définition de f est D = ]—e0; =1[ U ]=1; +o0[
é b - Calculer f(-2) et f(0)
c - Calculer les limites suivantes : Hﬂf(x) ;xl_i.z_:}nf(x) : xliq&f(x) et !i{l_tlf(x)
x<=1 x>=1
2) Déterminer le couple de coordonnées du point d’intersection de (C) avec I'axe des
1 abscisses.
o= _1
1 3) a - Vérifier que f'(x) = G Pour tout x de D
1 b - Montrer que f est décroissante sur sur chacun des intervalles |—co; —1[ et
1-1;+eo[ .
0.5 ¢ - Dresser le tableau de variation de f
0.5 4) a - Donner une équation de la tangent (T) 4 Ia courbe (C) au point d’abscisse 0
1 b - Tracer la courbe (C) et la tangent (T) dans le repére (0;1; J)
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